

“警务融治”助力治理

通讯员 王美琳 余乐

本报讯 “在鱼塘上方架设光伏板,万一导致周围温度上升怎么办?造成的损失谁来赔?”近日,在龙游县小南海镇未来乡村一施工场,村民张某阻拦施工,并提出疑问。

了解情况后,未来乡村警务站“红船义警”及时介入。针对村民提出的问题,专业人员利用模拟动画,结合基础的室外温度数据,建立影响走线图,通过实验增强村民对项目的信任度。通过多方合力调解,最终纠纷解决。养鱼户的疑虑也被消除,同意架设光伏板。

“大伯,在林子里烧荒太危险了,快灭了,万一着火可不得了……”前不久,林区警长邱正超和网格员老余在巡山时,看到村民为方便耕种,将秸秆、杂草归拢一处,进行明火焚烧,便马上制止。据悉,结合冬季巡山防火工作,未来乡村警务站实行林区警长制,联动林区警长、村干部、民兵、志愿者等社会治安力量,组建治安巡逻小分队,定期巡山走访,宣讲野生动物保护和森林防火等法律法规及日常知识。

这些都是龙游“警务融治”助推未来乡村基层治理的生动写照。针对乡村基层治理实际,龙游县公安局小南海派出所逐步深化“警务融治”品牌,在辖区红船头村建成集矛盾调解、公安办证、“共享法庭”、治安巡逻等功能于一体的未来乡村社会综合治理服务中心,推动警力、资源、功能、服务等要素融入基层治理末端,全力打造共建共治共享社会治理新格局。

“夕阳红”护万家烟火

通讯员 郭婷婷

本报讯 近日,临海市“夕阳红”守护队的队员们在鹿城社区走街串巷,向群众宣传反诈知识。

鹿城社区拥有2.5万常住人口,人员流动性大、结构复杂,警情繁多但警力有限。“我们这是老城区,我琢磨着是否可以动员退休老年人,将他们的力量用起来……”2012年6月,在鹿城社区警务室民警谢加正的提议下,社区和警务室动员24名老党员和老干部,在原有的望洋新村老人协会的基础上,组建起“夕阳红”守护队,参与到群防群治工作中。

“夕阳红”守护队此后根据片区,划分设立鹿城、山川、荷花、望洋和江滨5个分队,这支队伍不计报酬、日夜巡逻,周末无休、风雨无阻。

前不久,“夕阳红”守护队队员邵春芳和民警谢加正上门走访时,成功劝说一名80多岁的阿婆退回货到付款的三无“保健品”,避免了阿婆近万元的损失。

谢加正发现,辖区一些独居老人不少会长期购买三无“保健品”,为了守住他们的“养老钱”,谢加正还与“夕阳红”艺术团负责人朱辉探讨并推出反诈快板小品,获得了居民们的点赞。

“优秀案例”花落谁家

通讯员 于超蓉 章艳芬

本报讯 日前,金华政法系统首批党建工作实践优秀案例展评活动结果揭晓,金华市中级人民法院法警支队党支部《天平卫士》、金华市人民检察院机关第三党支部《少捕慎诉除险保安》、金华市公安局经文保支队党支部《红雁内保》等10个案例获评“优秀案例”。

此前,金华市委政法委组织开展了全市政法系统首批党建工作实践优秀案例征集展评活动。由金华市委组织部、市委政法委、市直机关工委相关负责人组成的评审团,对上报案例逐一评审打分,最终评选出优秀案例。

年味里的浓浓“人情味”

通讯员 俞峰

本报讯 近日,绍兴市公安局上虞区分局道墟派出所民警深入各村、社区,开展新春暖心慰问活动。

“最近身体怎么样?要做好疫情防控”“越来越冷了,兄弟三人一定要注意保暖……”民警和街道机关干部来到居住在辖区的买买提兄弟家,详细了解他们的身体、生活情况。慰问人员还为他们送上御寒的棉被等。

据悉,买买提兄弟老家在新疆,“兄弟三人,一个是大学生,一个是高中生,还有一个是小学生”,道墟派出所副所长祝建江介绍,因为家中有突发情况,父母春节期间无法留在他们身边,三兄弟得独自在虞过年。了解到这一特殊情况后,三兄弟成了派出所重点关注的对象,民警们会时不时关心他们的情况,一来二去逐渐熟络。

“大爷,马上过年了,我们给您送点礼物来,最近天冷,您要多穿点。”在困难老人章大爷家,民警们详细了解老人的生活现状,叮嘱老人提高反诈意识,并送上猪肉、年糕、粽子等慰问品和新年祝福。章大爷拉着民警的手,激动地说:“你们逢年过节就来看我,就像我的亲人!”

此次慰问活动共走访68位困难群众和新居民。



古镇用电装上“安全锁”

通讯员 樊裕鑫 包涛

本报讯 位于兰溪西南的千年古镇游埠,以独特的江南早茶文化驰名天下。日前,国家电网浙江电力(兰溪)红船共产党员服务队来到游埠古镇,对多处旅游景点的用电设备进行了巡检。

在“三伏泰”酱坊,经营者正和队员们一起在酱坊内穿梭。由于盐分侵蚀,酱坊内的用电设备存在不同程度的老化现象,给设备正常运行带来较大压力。队员们当即对配电房、搅拌机、温控发酵装置等作全面检查,并指导经营者注意冬季安全生产用电。

“这段时间我们的订单逐渐饱和,房间也需要提前预定,取暖、照明和餐饮等设备保持长时间运转状态。”“摄影之家”客栈负责人介绍。对此,队员们为客栈的用电设备、保护装置作了一次“体检”。“我们通过智能电表的数据监测,分析木质结构的客栈能耗水平是否处于合理区间,在做好商户服务的同时,也为旅客提供用电安全保障。”

连日来,国网兰溪市供电公司还对诸葛八卦村、长乐古村、芝堰古村、天下江南等十余个古韵风情旅游景区的用电设施作了详细巡检消缺。



推动警源治理

通讯员 连笑笑

本报讯 近期,温岭市公安局新河派出所以数字化改革为牵引、以“县乡一体、条抓块统”改革为契机,深入推进警源治理。

当地梳理日常接报的非警务类警情,按照“明权明责明法”要求,逐一明确事权部门和工作职责,形成权责清单。镇社会治理中心同步“110”非警务类警情,实行“指派、处置、反馈、办结、评价、考核”全周期闭环管理机制。接警后,由中心值班人员打破身份壁垒、模糊职能边界,全口径受理处置。对现场未处结警情,建立村、管理区、镇三级办理机制,由权责部门牵头,多元矛盾化解团队协同开展,实现警源治理一体化作战。

创新志愿服务

通讯员 关一舟

本报讯 近日,温州市瓯海区消防救援大队通过拓展渠道招募新人、强化培训提升素质、开辟阵地创新服务等措施,全方位推进消防志愿者工作向纵深发展。

大队联合团区委、应急、教育等部门,累计注册消防志愿者11200余名,形成消防志愿服务大队、消防志愿服务中队、消防志愿服务队、服务工作站“四级”消防服务体系;制定培训计划,依托讲师团和消防宣传员等师资力量,开展志愿培训;通过与外卖平台合作等方式,让宣传服务走进千家万户。

践行使命担当

通讯员 吴烁烁

本报讯 近日,庆元法院举办了“六学六进六争先”党的二十大精神宣讲会暨微党课比赛。现场,8名选手紧紧围绕党的二十大精神,从身边真实事例入手,与大家分享自身感悟,展现奋发有为、昂扬向上的精神风貌。观看比赛的干警也纷纷表示,比赛使自己受到了一次深刻的精神洗礼,今后会以更加坚定的初心践行使命担当,努力在青春的赛道上跑出最好成绩。

排查景区隐患

通讯员 陈丹红

本报讯 近来,温岭市公安局松门派出所深入辖区各大景点排查隐患,努力为游客营造一个安全、稳定、和谐的春节旅游环境。

该所加大与大交陈村、石板殿村等各景区所在村居党支部的结对协作,推出“矛盾纠纷联调、隐患苗头联治、巡逻防范联手、应急服务联动”机制,精准落实以“人防为主、物防推进、技防巩固”措施;科学部署警力,加强执勤安保,全方位、全天候打造“平安反应圈”,缩短各类突发事件的处置半径。

“云上”学习安全

通讯员 黄凯虹

本报讯 近日,临海市公安局交警大队强化精准宣传,打破空间限制,创新开展“云宣传”工作模式。

大队利用微信小程序,以真实案例为素材,分析大货车、非机动车、中小学生、机动车等各类事故成因,让每个交通参与者足不出户通过手机就能接受生动的交通安全宣传教育。

大队还给辖区的各中队分别设置不同的学习二维码,通过观看(3个以上)视频、网上(答题)考试、签订(安全)承诺书三个环节,对各中队辖区观看人数和时长进行晾晒排名,实现宣传实效。